

способность создавать мотивацию учебно-трудовой деятельности и формировать на ее основе профессиональную направленность личности современного специалиста.

#### **Список использованной литературы:**

1. Дьяченко, М. И., Кандыбович Л. А. Психология высшей школы.: учеб.пособие М. И. Дьяченко, Л. А. Кандыбович. - Минск: Тесей, 2003. - 352 с.
2. Захарова, А. П. Становление и развитие системы: подготовки научно- педагогических кадров высшей квалификации в США: Автореф А. П. Захарова. - М.: МГУ, 1995.
3. Несколько мнений о гуманизации (по материалам дискуссии) Вестн. высш. шк. - 1990. - №2.
4. Околелов, О. П. Современные технологии обучения в вузе: сущность, принципы, тенденции развития О. П. Околелов Высшее образование в России. - 1994. - №2.
5. Ушинский, К. Д. Собр. Сочинений: В11 т. К. Д. Ушинский. - М., Л., 1948. -Т.2.
6. Шадриков, В. Д. Психология деятельности и способности человека В. Д. Шадриков. - М., 1996
7. grandars.ru/college/psihologiyaСамосознание личности. Самосовершенствование и самопознания человека.
8. pavluchenkov.ru/misli/page274/ Роль гуманитарного образования в формировании личности современного специалиста.
9. pws-conf.ru/nauchnaya/lss-2007/ Проблемы становления личности специалиста в системе современного образования
10. ug.ru/archive/36004 Современный педагог – личность и профессионал

© Тарановская Д. С.,Игнатъева А. М., 2016

**УДК31**

**А.С.Хилько**

Стажер МИП «Владивостокские Инновации»  
г.Владивосток, Российская Федерация

**Ю.О.Конева**

Стажер МИП «Владивостокские Инновации»  
г.Владивосток, Российская Федерация

**Е.С.Савченко**

Стажер МИП «Владивостокские Инновации»  
г.Владивосток, Российская Федерация

### **ВЫНУЖДЕННАЯ МИГРАЦИЯ И БЕЖЕНЦЫ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ (НА ПРИМЕРЕ БЕЖЕНЦЕВ УКРАИНЫ)**

Одним из приоритетных направлений современного российского государства является забота о беженцах. В Европе многие страны готовы предоставить убежище беженцам и в связи с чем, проводят масштабную социальную работу, призванные помочь беженцам.

#### **Актуальность.**

Социальная работа с беженцами – важная составляющая адаптации и реабилитации беженцев, пострадавших от гонений и получивших возможность жить в России, являющейся для них укрытием. С июня 2014 года по сегодняшний момент пересекли границу нашей страны 940 тыс. человек. Из них 318 ходатайствовали о получении статуса беженца.

Конечно, рассчитать точные цифры о том, сколько приехало беженцев с Украины в Россию, нельзя. Если посмотреть официальную статистику ФМС, то по состоянию на апрель 2015 года, в стране находится 2,55 млн. украинцев. И это только те, кто зарегистрировался в миграционных органах. Фактически это число должно быть намного больше, ведь многие жители, имеющие родственников и знакомых в разных областях

России, приезжают к ним и остаются на три месяца.

Однозначно ответить на вопрос, сколько украинских беженцев в России нельзя, но их число превышает 3 млн. человек. Это число на 23,3% больше, чем показатели прошлого года. И поток приезжих до сих пор не уменьшается. Теперь это жители близлежащих к Донецку и Луганску районов.

**Объект исследования:** «Вынужденная миграция и беженцы в современной России».

**Предметом исследования** стали беженцы Украины.

**Направление работы:**

-Проведение анкетирования.

- Выяснить, как беженцы относятся к России и как их приняли в нашей стране.

- Изучить какие меры принимаются, для того чтобы обеспечить комфорт жизни беженцев и хорошее отношение к ним в Российской Федерации .

**Методы исследования:**

1.Изучение литературы (Интернет источников).

2.Анкетирование.

3.Подведение итогов по результатам анкетирования.

Анкетирование проводилось в социальной сети «ВКонтакте» в декабре 2015 года. Анкета состоит из 22 вопросов. Из 50 человек, которым была предоставлена анкета, ответили только 18 человек. Так, 61 % опрошенных составляют девушки и женщины, что показывает, что женский пол чаще идет на контакт, чем мужской пол. Это доказывает, что мужчин не так остро волнует проблема беженцев. 33% опрошенных думают, что главная причина, по которой они покинули государство – социальная причина. Так, 11 % считают что – экономическая причина. И больше всего человек, 56%, выбрали вариант - «политическая причина». Из этого следует, что большинство людей покидают Украину в связи с неблагоприятной политической ситуацией.

Так, 83% опрошенных нашей анкеты не хотят вернуться на родину, 17 %, несмотря на ситуацию в стране хотят вернуться. На вопрос «Понравилось ли вам как вас приняли в России?» 72 % ответили «Да», а 22 % ответили «Нет». Это доказывает что России небезразлична судьба беженцев.

Так, 33% опрошенных считают, что главная причина хаоса в Украине внешнее давление, 11 % - отсутствие объединяющей силы, 33% думают что это раскол между Западом и Востоком, 22 % считают что это отсоединение Крыма.

На вопрос «Какую медицинскую помощь от России вы получили?» по 6% опрошенных анкеты ответили «Бесплатная медицинская помощь» и «Жильё, вещи». 89% опрошенных анкеты выбрали всё вышеперечисленное. Можно сделать вывод, что Россия способна обеспечить нуждающихся людей всем необходимым. А также на вопрос «Чувствуете ли вы себя под защитой в России?» 50% опрошенных «Да», 4% ответили «Не совсем», 28% опрошенных ответили «Нет».

На вопрос «Ущемляют ли ваши права в России?» 56% опрошенных ответили «Да, были ситуации». Так, 33% ответили «Да, до сих пор», 11% ответили «Нет».

На вопрос «Возникали ли у вас проблемы с трудоустройством в России? 67% опрошенных ответили «Да, возникали », 28% - «Да возникают до сих пор», 6% ответили «Нет». Это доказывает, что Россия не всегда может быстро помочь нуждающимся людям, так как их множество.

На вопрос «Возникали ли у вас сложности с адаптацией?» 28% ответили «Да», 67% ответили «да, но быстро решились», 11% ответили «Нет».Это показывает ,что большинство людей адаптировалось в нашей стране, несмотря на трудности.

На вопрос «Как вы относитесь к России?» 50% опрошенных ответили - «Да, хорошо», 17% ответили «Нет, плохо», 33% ответили «Нейтрально». Из этого следует, что большинство опрошенных хорошо относится к России, но есть и немало людей кто негативно относится к нашей стране.

На вопрос «Появились ли у вас друзья в России?» 61% респондентов ответили «Да», 28% «Нет, но хочу», 11% ответили «Нет, и не хочу».

На заключительный вопрос «Планируете ли вы дальше проживать в РФ?» 56 % опрошенных ответили «Не знаю»,28 % ответили «Нет», 17 % ответили «Да». Это означает, что большинство беженцев всё –таки

задумываются о том, где они хотят жить, даже несмотря на политическую ситуацию в России.

**Вывод.** Для благоприятного проживания в России россиянам необходимо:

1. Создать благоприятные условия для проживания
2. Предоставлять материальную и духовную помощь.
3. Всегда быть открытыми беженцев.
4. Проявлять к беженцам уважение и понимание.
5. Содействовать адаптации беженцев.
6. Предоставлять больше рабочих мест, а также мест в школах и детских садах.
7. Предоставлять бесплатную медицинскую помощь.
8. Прислушиваться к мнению беженцев и учитывать желания при распределении по стране.
9. Оказывать защиту в экстренных ситуациях.
10. Делать всё возможное, чтобы беженцы надолго остались в России, и у них сложилось хорошее мнение нашей стране.

© Хилько А.С., Конева Ю.К., Савченко Е.С., 2016

УДК 31

**В.Р. Чебодаева**

Хакасский Государственный Университет имени Николая Федоровича Катанова

## ПСИХОСОЦИАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СЕМЕЙ МИГРАНТОВ В РЕГИОНЕ

### Аннотация

В статье показана актуальность психосоциальной проблемы семей мигрантов в регионе. Для того чтобы найти ее решение, необходимо провести тщательный анализ. Данные, полученные в исследовании, позволят совершенствовать пути решения в организации семей мигрантов в Республике Хакасия и может быть полностью или частично использована специалистами на базе Управлений социальной поддержки городов и районов Республики Хакасия.

### Ключевые слова

Психосоциальные проблемы, мигранты

Актуальность темы обусловлена тем, что на сегодняшний день миграционная политика в современном российском обществе является составной частью государственной внешней и внутренней политики, а ее реализация – одной из приоритетных задач государства. Миграция влияет и на национальную безопасность в России, и на многие стороны жизнедеятельности человека. Поэтому существующие проблемы обуславливают необходимость оказания помощи семьям мигрантов со стороны общества и государства.

В настоящее время семьи мигрантов испытывают различные проблемы. Можно выделить следующие:

- регистрация по месту пребывания;
- трудоустройство;
- адаптация к новым условиям жизни;
- плохое знание русского языка.

Проблемы семей мигрантов требует комплексного решения с участием различных ведомств федерального и регионального уровня. Но на данный момент в органах социальной защиты населения еще не сложилась система специализированных учреждений, ведущих работу с переселенцам.

Очевидно, что для решения этой задачи необходим пересмотр подходов к организации системы социальной помощи семьям мигрантов. Система социальной помощи должна стать комплексной и учитывать все аспекты семейных проблем.